



菲律宾水牛节 奔牛伤人

5月14日,在菲律宾布拉干省的普利兰,一名遭水牛踩踏的伤者躺在街道上。当日,普利兰举行水牛节,300多头水牛从市区经过,突然狂奔的水牛踩踏路人,造成几十人受伤。

新华社发

索马里首都

连日战斗致 550 多人伤亡

新华社内罗毕5月13日电(记者 赵卓韵)摩加迪沙消息:索马里反政府武装与政府军在首都摩加迪沙的武装冲突13日仍在继续。根据当地一个人道主义组织的统计,7天来的交战已造成150人死亡。

当地医院说,13日有至少8人在冲突中丧生,受伤者至少有15人。当地的“埃尔曼和平与人权组织”说,这最新一轮冲突已造成550多人伤亡,其中包括150名死亡者和400多名受伤者。

联合国秘书长索马里问

题特别代表艾哈迈杜·乌尔德-阿卜杜拉13日在肯尼亚首都内罗毕发表声明,指责索反政府武装企图“武装政变”,以暴力推翻现政府。

摩加迪沙的新一轮冲突爆发于7日。7日,反政府武装一名高级指挥官在该市

遭遇袭击,他本人没有受伤,但他的两名保镖一死一伤。“伊斯兰青年运动”认为这一事件是由政府策划,随即向政府军开战。此后,另一反政府武装“伊斯兰党”也以政府军袭击其在摩加迪沙的据点为由加入对政府军的战斗。

伊朗法院判美国记者间谍罪成立

新华社德黑兰5月13日电(记者 车玲 梁有昶)据伊朗新闻电视台13日报道,在伊朗受审并已被释放的美国女记者罗克萨娜·萨贝里的律师当天说,萨贝里虽获得自由,但伊朗法院仍然判其间谍罪成立。

萨贝里委托律师尼克巴赫特说,萨贝里在为伊朗确定国家利益委员会做翻译的时候,复制了一份伊朗政府有关伊拉克战争的秘密文件。此外,她还曾于2006年前往以色列,这对于一名持有伊朗护照的伊朗公民来说是不被允许的。

尼克巴赫特表示,萨贝里在法庭上对这两项指控供认不讳,并表示她复制政府文件只是出于“好奇”,前往以色列也没有进行任何反伊活动。

伊朗司法部发言人贾姆希迪11日表示,鉴于萨贝里在法庭上认罪,并请求法庭宽恕其罪行,法庭将其刑期减至两年。又念其为初犯且有悔过之心,法庭判其刑期缓期5年执行。在今后5年内,萨贝里不得从事新闻工作,但其人身自由不受限制,因此萨贝里可以选择留在伊朗或出国。

萨贝里现年32岁,生于美国,拥有美国和伊朗双重国籍。今年1月,伊朗安全部门以没有新闻从业人员证件为由将萨贝里逮捕。

奥巴马说

美需要改变对世界的看法

新华社美国菲尼克斯城5月13日电(记者 曹卫国)美国总统奥巴马13日在这里出席亚利桑那州立大学毕业典礼时说,美国对于世界的看法和态度需要有一个根本改变,以便为其陷入严重衰退的经济营造一个基础。

奥巴马在讲话中鼓励毕

业生们在进入社会后保持对学术研究的激情,并且不断进行自我反省,勇于对习惯思维提出质疑。他说,美国同样需要这样的自我反省,从根本上改变对世界的看法和态度可使美国从中获益。

亚利桑那州立大学的9000多名应届毕业生及他们的亲友和学校教职员约7

万人参加了当晚在该校露天体育场举行的毕业典礼。这所大学的官员说,这是美国历史上参加人数最多的大学毕业典礼。

亚利桑那州立大学凯瑞商学院中国高级工商管理硕士项目的30多名应届毕业生也参加了这个盛大的毕业典礼。

北约一飞机在阿富汗坠毁

新华社喀布尔5月14日电 北约驻阿富汗国际援助部队14日发布公报证实,一架北约军用飞机当天在从阿南部的军事基地起飞后不久坠毁,机上飞行员幸免于难。

公报说,飞行员在事故发生时跳伞自救,现已被送入医院接受治疗。目前尚不清楚事故发生的原因,北约方面排除飞机因遭袭击而坠毁的可能性。

近来,阿富汗南部塔利

班武装活动频繁。今年4月底,塔利班武装宣称开始“春季攻势”,准备发动一系列针对阿富汗政府军、外国军队以及为外国驻军服务的机构和公司的炸弹袭击和自杀式爆炸袭击。

联合国安理会承认

斯政府打击猛虎组织合法

新华社联合国5月13日电(记者 顾震球 白洁)联合国安理会轮值主席国俄罗斯常驻联合国代表丘尔金13日发表声明说,安理会强烈谴责斯里兰卡反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织)多年来的恐怖主义行径,并对斯里兰卡政府打击猛虎组织的合法权利表示认可。

声明说,安理会对斯里兰卡东部和北部地区日益恶化的人道主义局势表示“严重关切”,谴责猛虎组织利用平民做人肉盾牌的行为,要求猛虎组织立即放下武器,允许目前仍被困在冲突地区的数万平民离开,同时呼吁斯政府与联合国、红十字国际委员会合作,以确保因武装冲突而流离失所者的人身

安全,并进一步采取措施保证被困平民安全撤离。

据联合国方面证实,斯里兰卡政府军日前对猛虎组织武装分子发动大规模军事打击行动,双方交战导致近400名被困在战区的平民被打死,其中包括100多名儿童。今年以来,已有近6500名斯里兰卡平民在政府军和猛虎组织的交战中丧生。

英国

3名警察涉嫌虚报费用被捕

新华社伦敦5月14日专电(记者 马桂花)英国伦敦警察局的3名调查2005年7月7日伦敦恐怖连环爆炸案的警察因涉嫌虚报费用日前被捕。

据英国媒体报道,这3名警察在英格兰北部城市利兹调查自杀式爆炸案的恐怖分子背景时滥用单位信用卡,于13日被捕。警方已证实,这3人“因涉嫌公职人员

行为不轨、阴谋欺骗和做假账而被捕,并已被停职”。目前,调查的重点是3名警察的数万英镑开支,他们的3名亲戚也被拘留。

报道说,这3名警察在约克郡的调查持续两年,如今他们面临的指控很严重。

2005年7月7日,伦敦地铁等公交系统发生连环恐怖爆炸袭击,致使52名无辜者死亡、700多人受伤。

德国

一男子驾车钱袋被吹飞

新华社北京5月14日专电 德国北部一名男子在试驾一辆敞篷车时,放在副驾驶座上的一个装钱信封被风刮飞,共计2.3万欧元的钞票随风飘散。

路透社14日援引德国北部城市汉诺威警方的话说,当时警察发现数张面值500欧元、200欧元和100欧元的钞票在高速路上伴着车

流在空中飞舞。一名23岁的男子找到警察寻求帮助,此前他停在路上的车已经阻碍双向交通近半小时。最终,这名男子在8名警察的协助下找回2万欧元。

一名警方发言人说,剩下的3000欧元还没有找到。他同时警告说,任何人打算寻找这些钱并将其据为己有的行为都是违法的。

美国

一女子在公路上顺产女婴

新华社北京5月14日专电 美国加利福尼亚公路巡警局13日说,在两名公路巡警的帮助下,一名美国女子日前在洛杉矶的一条公路上顺产下一名女婴。

据美联社14日报道,事件发生在12日晚,当时巡警德肖恩·科布斯和他的搭档正在10号州际公路一处封

闭的维修点帮忙。一辆汽车突然开进维修点,女司机冲他们大喊说她姐姐要生了。

当科布斯打开后车门时,发现这名女子已进入产程,他马上鼓励产妇并让她继续用力生产,随后女子产下一名女婴。

这对母女随即被送往附近医院,目前母女平安。

奥地利

儿童入学前必须上幼儿园

新华社维也纳5月14日专电(记者 刘钢)奥地利部长理事会12日决定,奥地利儿童入学前必须先进幼儿园,费用由国家补贴。这样做的目的是为了提提高学龄前儿童的自理和学习能力。

据奥地利新闻社报道,根据部长理事会的决定,从今年开始,国家将为所有年满5周岁的孩子支付每周20小时的幼儿园学费;最迟从2010年秋季起,每个孩子在上小学前的最后一年每周至少要去幼儿园4天,时间不得少于16小时。

奥地利副总理普勒尔强

调,这一措施就是要让所有的孩子都能以最佳状态进入小学。负责青年事务的国务秘书马雷克说,这将是一项强制性措施,小孩无故不上幼儿园,家长将被罚款。

据了解,上幼儿园的补贴费用将由奥地利各州政府和联邦政府共同承担。预计联邦政府每年将为此支出7000万欧元。

2月27日,奥地利首都维也纳市市长米夏埃尔·豪伯宣布,该市公立幼儿园将从今年秋季起全部免费,此后,奥地利一些州市也纷纷效仿。



中乌举行现代水墨书画联展

5月13日,在乌克兰首都基辅举行的现代水墨书画联展上,一名乌克兰艺术家向观众展示其现场完成的中国水墨画作品。当天,中国和乌克兰的书画名家在基辅举行现代水墨书画联展,为当地居民提供了一次近距离接触中国传统文化和艺术的机会。

新华社记者 宋宗利 摄